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Введение

Целью контрольно-курсовой работы является закрепление теоретических и методических знаний, полученных в результате изучения курса «Управленческий учет», и получение практических навыков использования различных методов организации учета затрат и калькулирования себестоимости продукции.

Контрольно-курсовая работа предусматривает проведение аналитических расчетов для решения задач по следующим основным темам:

1. Затраты, связанные с производством продукции и определением себестоимости;

2. Позаказный метод;

3. Попроцессный метод;

4. Методы учета фактической себестоимости;

5. Методы учета нормативной себестоимости;

6. Методы учета полных затрат;

7. Методы учета переменных затрат.

Контрольно-курсовая работа оформляется на листах формата А4 или в ученической тетради в печатном (на одной странице листа) или письменном виде. Решение каждой задачи должно включать теоретические формулировки определяемых величин, расчетные формулы, представленные в общем виде с пояснениями всех входящих в нее величин, а также подробный расчет. Для каждой полученной величины необходимо указать соответствующую ей единицу измерения. Решение каждой задачи должно заканчиваться аргументированными выводами.
Контрольно-курсовая работа включает: титульный лист; формулировку и решение задач; список литературы.
Выполненная и правильно оформленная контрольно-курсовая работа сдается преподавателю на проверку. В процессе сдачи контрольно-курсовой работы студент должен уметь объяснить решение каждой задачи, дать пояснения по использованию той или иной формулы, привести определение каждого рассчитываемого показателя. При необходимости, определяемой преподавателем, в контрольно-курсовую работу вносятся соответствующие исправления и дополнения. Правильно выполненная и оформленная контрольно-курсовая работа принимается преподавателем и является допуском к экзамену по курсу «Управленческий учет». При непринятой (незачтенной) преподавателем контрольно-курсовой работе студент к сдаче экзамена не допускается.
Вариант № 1
1. При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составила 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб. Чистая выручка от реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс.руб.
Определить затраты производства в готовой продукции.
2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат являются прямые затраты труда.
Определить величину общепроизводственных расходов, включаемую в затраты на производство.
3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты в незавершенном производстве на конец отчетного периода.
4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода размер финансовых результатов от реализации, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.
5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс.руб. Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить на конец отчетного периода фактическую себестоимость готовой продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить превышение в общепроизводственных расходах, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.
7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Переменные производственные затраты, приходящиеся на единицу продукции, руб.
	155
	150
	200

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	60


Базой распределения постоянных производственных затрат являются переменные производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «А».
Вариант № 2

1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину производственных затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость готовой продукции, если заказ «А» выполнен, а заказ «Б» выполнен и реализован.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты на изделие в незавершенном производстве.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в себестоимости реализованной продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить общие нормативные производственные затраты, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить операционную прибыль от реализации продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	6
	5
	4

	Переменные производственные затраты, приходящиеся на единицу продукции, руб.
	155
	150
	200

	Цена реализации, руб.
	165
	165
	217

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	60


Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 6 тыс.шт.

Вариант № 3
1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину добавленных затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года размер финансовых результатов от реализации, если заказ «А» выполнен, но не реализован, а заказ «Б» выполнен и реализован за 95 тыс.руб.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства в условных единицах готовности по отношению к добавленным затратам на начало отчетного периода.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в себестоимости реализованной продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. Планируемый объем выпуска продукции составляет 10 тыс.шт. Для производства продукции используются три вида материалов с нормой расхода соответственно 3 кг., 1 кг., 2 кг. и нормативной ценой − 60 руб./кг., 100 руб./кг., 60 руб./кг.
Определить нормативные общепроизводственные расходы, если нормативная сумма общепроизводственных расходов составляет 2000 тыс.руб., а в качестве нормативной базы распределения общепроизводственных расходов используются прямые материальные затраты.

6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода себестоимость реализованной продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить величину прямых материальных затрат в себестоимости готовой продукции, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.
Вариант № 4
1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину косвенных затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость реализованной продукции, если заказы «А»и «Б» выполнены и реализованы.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить количество выпущенных изделий за отчетный период из числа запущенных в обработку.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в незавершенном производстве, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс.руб. Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить фактические затраты на производство продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода себестоимость готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	3
	2
	2

	Переменные производственные затраты, тыс.руб.
	57
	28
	38

	Цена реализации, руб.
	20
	15
	18

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	80


Сформировать рациональный ассортимент выпуска продукции.

Вариант № 5
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить затраты производства единицы продукции.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость готовой продукции, если заказ «А» выполнен, но не реализован, а заказ «Б» не выполнен.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить количество условно готовых по отношению к добавленным затратам изделий, из числа запущенных в обработку за отчетный период.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в себестоимости реализованной продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить суммарные нормативные общепроизводственные расходы, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода затраты в незавершенном производстве, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	3
	2
	2

	Переменные производственные затраты, тыс.руб.
	57
	28
	38

	Цена реализации, руб.
	20
	16
	21

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	80


Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 6 тыс.шт.

Вариант № 6
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить величину прямых затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость готовой продукции, если заказ «А» не выполнен, а заказ «Б» выполнен, но не реализован.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства в условных единицах готовности по отношению к прямым материальным затратам на конец отчетного периода.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в себестоимости готовой продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. Планируемый объем выпуска продукции составляет 10 тыс.шт. Продукция при своем изготовлении проходит три технологических операции с нормативным рабочим временем соответственно 1 нормо-час, 1,5 нормо-час, 2,5 нормо-час и нормативной ставкой оплаты труда − 30 руб./ч., 40 руб./ч., 20 руб./ч.
Определить нормативные общепроизводственные расходы, если нормативная сумма общепроизводственных расходов составляет 200 тыс.руб., а в качестве нормативной базы распределения общепроизводственных расходов используются нормо-часы прямого труда.

6. Фактическая сумма общехозяйственных расходов, включаемая в затраты на производство конкретного вида продукции, составляет 14,4 тыс.руб. при плановой величине общехозяйственных расходов 120 тыс.руб.
Определить фактическую базу распределения общехозяйственных расходов, соответствующую конкретному виду продукции, если плановая величина составляет 100 тыс.руб.

7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	3
	2
	2

	Переменные производственные затраты, тыс.руб.
	57
	28
	38

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	80


Базой распределения постоянных производственных затрат являются переменные производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «В».

Вариант № 7
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить величину производственных затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года величину незавершенного производства, если заказ «А» выполнен, а заказ «Б» не выполнен.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 9900 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 96000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить добавленные затраты в себестоимости готовых изделий из числа запущенных в обработку.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в себестоимости готовой продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. Планируемый объем выпуска продукции составляет 10 тыс.шт. Продукция при своем изготовлении проходит три технологических операции с нормативным рабочим временем соответственно 1 нормо-час, 1,5 нормо-час, 2,5 нормо-час и нормативной ставкой оплаты труда − 30 руб./ч., 40 руб./ч., 20 руб./ч.
Определить нормативный коэффициент общепроизводственных расходов, если нормативная сумма общепроизводственных расходов составляет 200 тыс.руб., а в качестве нормативной базы распределения общепроизводственных расходов используются нормо-часы прямого труда.

6. Фактическая сумма общехозяйственных расходов составляет 90 млн.руб. при плановой величине 80 млн.руб. Фактическая база распределения общехозяйственных расходов составляет 20 нормо-часов при плановой величине 160 нормо-часов.
Определить величину общехозяйственных расходов, включаемую в затраты на производство конкретного вида продукции.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	3
	2
	2

	Переменные производственные затраты, тыс.руб.
	57
	28
	38

	Цена реализации, руб.
	20
	15
	18

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	80


Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 6 тыс.шт.

Вариант № 8
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить величину непроизводственных затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость реализованной продукции, если заказ «А» выполнен, а заказ «Б» выполнен и реализован.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 9900 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 96000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить добавленные затраты в себестоимости изделия, запущенного в обработку за отчетный период.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода размер финансовых результатов от реализации, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить отклонение фактических прямых затрат на оплату труда от нормативных, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. Фактическая сумма общехозяйственных расходов составляет 150 тыс.руб. при плановой величине 120 тыс.руб. Плановый коэффициент распределения общехозяйственных расходов составляет 1,2.
Определить плановую базу распределения общехозяйственных расходов.

7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	3
	2
	2

	Переменные производственные затраты, тыс.руб.
	57
	28
	38

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	80


Базой распределения постоянных производственных затрат являются переменные производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «Б».

Вариант № 9
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить операционную прибыль предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость реализованной продукции, если заказ «А» выполнен и реализован, а заказ «Б» выполнен.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты в себестоимости готовых изделий из запасов незавершенного производства.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в себестоимости готовой продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс.руб. Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить нормативную себестоимость готовой продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. Фактическая сумма общехозяйственных расходов, включаемая в затраты на производство конкретного вида продукции, составляет 14,4 тыс.руб. при плановой величине общехозяйственных расходов 120 тыс.руб.
Определить плановый коэффициент распределения общехозяйственных расходов, если фактическая база распределения общехозяйственных расходов, соответствующая конкретному виду продукции, составляет 12 тыс.руб.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	10
	5
	8

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	70
	50
	80

	Цена реализации, руб.
	11
	18
	15

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	140

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	80

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	100


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 10 тыс.шт.

Вариант № 10
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить валовую прибыль предприятия.

2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат являются прямые затраты труда.
Определить коэффициент распределения косвенных затрат.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить количество условно готовых по отношению к добавленным затратам изделий, из числа запущенных в обработку за отчетный период.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину незавершенного производства, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс.руб. Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить нормативную себестоимость реализованной продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. Фактическая сумма общехозяйственных расходов составляет 150 тыс.руб. при плановой величине 120 тыс.руб. Фактическая база распределения общехозяйственных расходов составляет 12 тыс.руб. при плановой величине 100 тыс.руб.
Определить величину общехозяйственных расходов, включаемую в затраты на производство конкретного вида продукции.

7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	3
	2
	2

	Переменные производственные затраты, тыс.руб.
	57
	28
	38

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	80


Базой распределения постоянных производственных затрат являются переменные производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «А».

Вариант № 11
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить величину добавленных затрат предприятия.

2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты.
Определить коэффициент распределения косвенных затрат.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства на конец отчетного периода.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода себестоимость реализованной продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить общие нормативные прямые затраты на оплату труда, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в запасах незавершенного производства, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Переменные производственные затраты, приходящиеся на единицу продукции, руб.
	155
	150
	200

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	60


Базой распределения постоянных производственных затрат являются переменные производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «Б».

Вариант № 12
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить себестоимость реализованной продукции.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года величину незавершенного производства, если заказ «А» не выполнен, а заказ «Б» выполнен.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 8800 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 92000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить добавленные затраты в себестоимости изделие.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода себестоимость готовой продукции, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить отклонение фактических прямых материальных затрат от нормативных, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. Фактическая сумма общехозяйственных расходов составляет 90 млн.руб. при плановой величине 80 млн.руб. Фактическая база распределения общехозяйственных расходов составляет 200 нормо-часов при плановой величине 160 нормо-часов.
Определить плановый коэффициент распределения общехозяйственных расходов.

7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «В».

Вариант № 13
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить величину накладных затрат предприятия.

2. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 210 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю.
Определить на конец года размер финансовых результатов от реализации продукции заказа.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты в себестоимости изделия.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода себестоимость реализованной продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить общие нормативные прямые материальные затраты, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в запасах незавершенного производства, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	10
	5
	8

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	70
	50
	80

	Цена реализации, руб.
	12
	18
	19

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	140

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	80

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	100


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 10 тыс.шт.

Вариант № 14
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить затраты производства в готовой продукции.

2. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 200 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю.
Определить на конец года себестоимость реализованной продукции заказа.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства на конец отчетного периода.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода себестоимость готовой продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить общее отклонение фактических производственных затрат от нормативных, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в запасах незавершенного производства, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Цена реализации, руб.
	17
	19
	25

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Сформировать рациональный ассортимент выпуска продукции.

Вариант № 15
1. При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составила 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб. Чистая выручка от реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс.руб.
Определить себестоимость реализованной продукции.

2. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 200 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю.
Определить на конец года себестоимость готовой продукции заказа.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства в условных единицах готовности по отношению к добавленным затратам на конец отчетного периода.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода размер финансовых результатов от реализации, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс.руб. Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить на конец отчетного периода фактическую величину незавершенного производства, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. Плановый коэффициент распределения общехозяйственных расходов составляет 1,2. Фактическая база распределения общехозяйственных расходов составляет 120 тыс.руб. при плановой величине 100 тыс.руб.
Определить плановую сумму общехозяйственных расходов.

7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «Б».

Вариант № 16
1. При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составила 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб. Чистая выручка от реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс.руб.
2. Определить затраты производства в готовой продукции.

3. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 200 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю.
Определить себестоимость одного изделия заказа.

4. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 9900 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 96000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить добавленные затраты на изделие в незавершенном производстве.

5. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в незавершенном производстве, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

6. Планируемый объем выпуска продукции составляет 1 тыс.шт. Определить нормативную себестоимость единицы продукции, если на единицу продукции нормативные прямые материальные затраты составляют 240 руб., нормативные прямые затраты на оплату труда − 110 руб., нормативные общепроизводственные расходы − 50 руб., нормативные общехозяйственные расходы − 100 руб., нормативные коммерческие расходы − 20 руб.
7. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину общехозяйственных расходов в готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

8. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	6
	5
	4

	Переменные производственные затраты, приходящиеся на единицу продукции, руб.
	155
	150
	200

	Цена реализации, руб.
	140
	165
	217

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	60


Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 10 тыс.шт.

Вариант № 17
1. При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составила 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб. Чистая выручка от реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс.руб.
Определить операционную прибыль предприятия.

2. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 200 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю.
Определить себестоимость заказа.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить количество изделий в условных единицах готовности по отношению к добавленным затратам, выпущенных за отчетный период из числа запущенных в обработку.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в незавершенном производстве, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. Определить нормативные прямые затраты на оплату труда, если продукция при своем изготовлении проходит три технологических операции с нормативным рабочим временем соответственно 0,5 нормо-час, 0,2 нормо-час, 0,4 нормо-час и нормативной ставкой оплаты труда − 30 руб./ч., 40 руб./ч., 25 руб./ч.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину общепроизводственных расходов в готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить затраты в готовой продукции, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.

Вариант № 18
1. При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составила 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб. Чистая выручка от реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс.руб.
Определить валовую прибыль предприятия.

2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты.
Определить коэффициент распределения косвенных затрат.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить количество изделий в условных единицах готовности по отношению к прямым материальным затратам, выпущенных за отчетный период из числа запущенных в обработку.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в себестоимости реализованной продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить на конец отчетного периода фактическую величину незавершенного производства, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. Фактическая сумма общехозяйственных расходов составляет 150 тыс.руб. при плановой величине 120 тыс.руб. Фактическая база распределения общехозяйственных расходов составляет 120 тыс.руб. при плановой величине 100 тыс.руб.
Определить плановый коэффициент распределения общехозяйственных расходов.

7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить на конец отчетного периода себестоимость готовой продукции, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.

Вариант № 19
1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину производственных затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость реализованной продукции, если заказ «А» выполнен и реализован, а заказ «Б» выполнен.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты в себестоимости готовых изделий.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в незавершенном производстве, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. Определить нормативные прямые материальные затраты, если для производства продукции используются три вида материалов с нормой расхода соответственно 3 кг., 4,5 кг., 2 кг. и нормативной ценой − 50 руб./кг., 100 руб./кг., 70 руб./кг.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину прямых затрат на оплату труда в готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить величину прямых материальных затрат в себестоимости реализованной продукции, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.

Вариант № 20
1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину накладных затрат предприятия.

2. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 200 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю.
Определить себестоимость одного изделия заказа.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты в себестоимости готовых изделий из числа запущенных в обработку.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 5000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 600 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 400 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 500 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину незавершенного производства, если изделий выпущено 4000 шт., а реализовано 1000 шт. за 330 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить отклонение фактической себестоимости готовой продукции от нормативной, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину прямых материальных затрат в готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить себестоимость реализованной продукции, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.

Вариант № 21

1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину добавленных затрат предприятия.

2. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 200 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю.
Определить себестоимость заказа.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства в условных единицах готовности по отношению к добавленным затратам на конец отчетного периода.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в себестоимости реализованной продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить нормативную себестоимость готовой продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в себестоимости готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Переменные производственные затраты, приходящиеся на единицу продукции, руб.
	155
	150
	200

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	60


Базой распределения постоянных производственных затрат являются переменные производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «В».

Вариант № 22
1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину прямых затрат предприятия.

2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты.
Определить величину общепроизводственных расходов, включаемую в затраты на производство.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 8800 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 92000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить добавленные затраты в себестоимости готовых изделий.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в незавершенном производстве, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс.руб. Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить на конец отчетного периода фактическую себестоимость реализованной продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в себестоимости готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить операционную прибыль, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.

Вариант № 23
1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину косвенных затрат предприятия.
2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты.
Определить величину общепроизводственных расходов, включаемую в затраты на производство.
3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства в условных единицах готовности по отношению к добавленным затратам на конец отчетного периода.
4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину общепроизводственных расходов в себестоимости готовой продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.
5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить отклонение фактической себестоимости реализованной продукции от нормативной, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в себестоимости готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.
7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить на конец отчетного периода затраты в незавершенном производстве, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.

Вариант № 24
1. Величина затрат предприятия на сырье и основные материалы составляет 120 тыс.руб., вспомогательные материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб.
Определить величину непроизводственных затрат предприятия.

2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года величину незавершенного производства, если заказы «А» и «Б» не выполнены.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 9900 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 96000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить добавленные затраты в себестоимости готовых изделий из запасов незавершенного производства.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в себестоимости реализованной продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.

5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить на конец отчетного периода фактическую себестоимость готовой продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину общехозяйственных расходов в запасах незавершенного производства, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить валовую прибыль, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.
Вариант № 25
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить затраты производства единицы продукции.
2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость готовой продукции, если заказ «А» выполнен и реализован, а заказ «Б» выполнен.
3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты в себестоимости изделия, запущенного в обработку за отчетный период.
4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 500 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 30 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в незавершенном производстве, если изделий выпущено 300 шт., а реализовано 200 шт. за 64 тыс.руб.
5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить нормативную себестоимость реализованной продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину общепроизводственных расходов в себестоимости реализованной продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.
7. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб.
Определить маржинальную прибыль, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.

Вариант № 26
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить величину прямых затрат предприятия.
2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года размер финансовых результатов от реализации, если заказы «А»и «Б» выполнены и реализованы соответственно за 60 и 95 тыс.руб.
3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства в условных единицах готовности по отношению к прямым материальным затратам на конец отчетного периода.
4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых затрат на оплату труда в себестоимости готовой продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.
5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить на конец отчетного периода фактическую себестоимость реализованной продукции, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить на конец отчетного периода величину общехозяйственных расходов в себестоимости готовой продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.
7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Цена реализации, руб.
	18
	23
	25

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 5 тыс.шт.

Вариант № 27
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить величину непроизводственных затрат предприятия.
2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат является время работы оборудования.
Определить величину общепроизводственных расходов, включаемую в затраты на производство.
3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 8800 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 92000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить добавленные затраты в незавершенном производстве на конец отчетного периода.
4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода себестоимость реализованной продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.
5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить на конец отчетного периода фактический размер финансовых результатов от реализации, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину общехозяйственных расходов в себестоимости реализованной продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.
7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	10
	5
	8

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	70
	50
	80

	Цена реализации, руб.
	11
	18
	15

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	140

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	80

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	100


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Сформировать рациональный ассортимент выпуска продукции.

Вариант № 28
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить операционную прибыль предприятия.
2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года размер финансовых результатов от реализации, если заказ «А» выполнен и реализован за 60 тыс.руб., а заказ «Б» выполнен, но не реализован.
3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам составили 120000 руб.
Определить прямые материальные затраты в незавершенном производстве на конец отчетного периода.
4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода себестоимость готовой продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.
5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс.руб. Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить отклонение фактической себестоимость готовой продукции от нормативной, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину прямых затрат на оплату труда в себестоимости реализованной продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.
7. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.
Определить нижнюю границу цены продукции «А».

Вариант № 29
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.
Определить себестоимость реализованной продукции.
2. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции.
Определить на конец года себестоимость готовой продукции, если заказы «А» и «Б» выполнены, но не реализованы.
3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам.
Определить запас незавершенного производства в условных единицах готовности по отношению к добавленным затратам на начало отчетного периода.
4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.
Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину незавершенного производства, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб.
5. В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, изготовлено 600 изделий и реализовано 300 изделий за 90 тыс.руб. при нормативной цене 210 руб. Используя первую модель нормативного метода учета затрат, определить отклонение фактических общепроизводственных расходов от нормативных, если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб.
6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.
Определить величину прямых материальных затрат в себестоимости реализованной продукции, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.
7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Переменные производственные затраты, приходящиеся на единицу продукции, руб.
	155
	150
	200

	Цена реализации, руб.
	140
	165
	217

	Постоянные производственные затраты, тыс.руб.
	60


Сформировать рациональный ассортимент выпуска продукции.

Вариант № 30
1. На предприятии изготовлено 1000 единиц продукции, из которых реализовано 600 единиц и получена чистая выручка 180 тыс.руб.. На единицу продукции приходится 80 руб. прямых материальных затрат и 70 руб. прямых затрат на оплату труда. Общепроизводственные расходы составляют 50 тыс.руб., коммерческие расходы − 10 тыс.руб. и управленческие расходы − 20 тыс.руб.

Определить величину накладных затрат предприятия.

2. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат является время работы оборудования.

Определить коэффициент распределения косвенных затрат.

3. На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 30% готовых по отношению к добавленным затратам. При этом затраты в незавершенном производстве по добавленным затратам составляли 9900 руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода по добавленным затратам составили 96000 руб. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 10% готовы по отношению к добавленным затратам.

Определить добавленные затраты в незавершенном производстве на конец отчетного периода.

4. На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб.

Используя метод учета фактических затрат, определить на конец отчетного периода величину прямых материальных затрат в себестоимости готовой продукции, если изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб. 

5. Планируемый объем выпуска продукции составляет 1 тыс.шт. Определить нормативную себестоимость всего объема продукции, если на единицу продукции нормативные прямые материальные затраты составляют 240 руб., нормативные прямые затраты на оплату труда − 110 руб., нормативные общепроизводственные расходы − 50 руб., нормативные общехозяйственные расходы − 100 руб., нормативные коммерческие расходы − 20 руб.

6. На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 1,6 и 1,2.

Определить превышение в общехозяйственных расходах, если продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб.

7. Имеются данные о производстве трех видов продукции:

	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Цена реализации, руб.
	17
	19
	25

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты.

Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 5 тыс.шт.

